故意输假密码 封不住骗子卡

本报记者验证,网传多种对付银行卡诈骗的招数,不靠谱

"我是房东,下半年的房租请打到这个账号里……""恭喜您中奖了,请点击以下链接,交付手续费后领 奖……"当手机里接收到这样的诈骗短信时,你是否想让骗子吃点苦头呢?"连续输错密码冻结对方账户"、"小额 汇款让对方付手续费"这些网上流传的对付骗子的手段,又是否可行呢?近日,记者对此做了验证。

本报记者 张頔 实习生 段春雨

连续三次输错密码 只锁网上银行和手机银行

"知道了骗子的账号,那么故意输错 密码,不就可以'冻结'其账户了吗?"对于 短信诈骗,有网友支招,一旦不小心给骗 子的银行卡汇了款,只要打电话给汇款银 行、按语音提示进入查询系统、输入对方 卡号,在系统提示输入密码时,故意连续3 次输错密码,就可以冻结骗子的账户,使 其无法把钱提取或转走。

记者走访多家银行了解到,通过电话 银行或网上银行"输错密码"指的并不是 支付密码,而是查询密码,输错后只能暂 时锁定骗子的电话银行和网络银行,但不 影响其在人工柜台和自动取款机上取款, 也不能阻止款项汇入。

"这种方法虽然可以短暂地对网上银 行、手机银行的使用产生影响,但持卡人只 需到柜台输入正确的取款密码即可解冻, 并继续正常使用。"一位银行工作人员介 绍,如果知道账号就能冻结对方银行账户, 那么金融系统的秩序也太容易被干扰了。

金额小于手续费转账 基本不可能

网上还流传一个帖子:一银行员工收 到诈骗短信后,通过手机银行向骗子转账, 每次只汇0.01元,并采用对方扣款付手续 费(每笔2元)的方式。转账400多笔后,结果 她只花了4元多,却让骗子损失了800多元。

"没听说过让对方支付手续费这一说 法,有手续费也是由汇款方来承担,从汇 款方账户里扣除。"一位工行员工介绍,该



行手机银行业务中并没有"转入方付手续 费"这一服务,而是谁转账谁掏手续费。而 且为推广线上交易,不少银行都对网上银 行或手机银行等渠道汇款减免手续费

记者从多家银行了解到,普通客户通 过从账户汇款到账户的方式,不能让对方 支付手续费。但有些银行规定,将现金转账 到账户时,可以选择收款方付手续费,但这

种业务一般要求转账金额高于手续费。 "收款人支付手续费"只在个别金融 单位转账时可以发生,但必须是现金转 账。而当转款金额小于手续费时,只有银 行内部职员才可以利用漏洞强行转款并 扣除手续费。

ATM机上倒输密码报警 这个真没有

如果有歹徒,大半夜将人劫持,逼着

受害者拿银行卡去ATM机取钱,该怎么 办?网上也有人支招:可以倒输密码报警, ATM机会在吐现的同时通知警方。

为了验证这种说法,记者在一台ATM 机上倒着输入了银行卡密码,但机器上只 是提示密码输入错误,周围也没有响起警 报声。随后记者输入正确的密码,便可以 接着办理相关业务。

记者从银行了解到,这种说法没有根 据,倒输密码并没有报警功能。如果客户 的密码是123321这样顺序逆序相同的排 列,那么每次使用ATM机时都要报警了。

公安部门提醒,在遭遇强迫取款时, 要尽可能引起路人或银行工作人员注意, 想办法打110报警。或在被挟持取款时故意 按错银行卡密码,将卡锁住,使取款机吞卡, 这样卡取不出来,钱也不会被取走,之后再 打110报警。如果接收到诈骗短信,在避免 个人损失的同时,也应该主动报案。

您的专属定制报道

-**读者递纸条**:外孙今年两岁了,

山东大学齐鲁儿童医院杨良政传

岁半时就会叫爸爸妈妈、姥姥姥爷,

但现在不叫了,想问下这种情况是不是

答案:如果孩子只是短期内有这种表

现,家长无需过分担心,例如3-5天内,

孩子可能会由于心情等原因,偶尔不叫

爸爸妈妈等,因此家长不用过分担心。

但是如果这种情况持续时间比较长,例 如半个月,甚至一个月以上,家长应带

有什么缺陷?



想知道逸周 末公众微信最新 分享了什么?来, 扫一扫吧

最便宜机场免税店 别怪我没告诉你

国庆节马上到了,心又野了 吧?这年头是不是土豪都对自己 挺大方的,看看满世界知名不知 名的景点,没几个中国人还好意 思号称自己是景区?在微信朋友 圈不晒晒自己国庆在哪儿开洋荤 还好意思在朋友圈混?出了国门 不捎带点儿洋货,奢侈品之类的 回来,还好意思说自己出境游了? 可是到哪儿也不能当冤大头不 是?这不符合中国人的胃口。所以 今天小逸特意贴心地搜罗了全球 最便宜的机场免税店,让亲知道 到哪些地方应该淘什么宝贝最便 宜,你不收藏就亏大了!

关注逸周末公众微信号 (qiluyizhoumo),查看全部详细内容。点 击逸周末微信页面右上角头像,还 可以查看历史消息哦!

逸 周 末 粉 丝 Q Q 群 (384365359) — 逸家人现在也开通 了,欢迎亲们回家!



中老年人就 66 几 超 77



新一代秋冬款"四超鞋"上市以来, 以其超轻、超柔软、超透气、超安全的 特性, 受到广大中老年人的特别喜爱, 销售持续火爆. 近日又迎好消息,"四 超鞋"全面升级啦!全新牛皮"四超 鞋", 纯进口小牛皮, 高端大气上档次, 款式时尚,颜色多样,穿着舒适!

进口小牛皮,透气更耐穿

全新"四超鞋",米用 100% 进口头层 牛皮,毛面牛皮设计,时尚、稳重、大气, 什么年纪都喜欢! 与以前织物面料相 比,真皮面料更柔软,不顶脚,不磨脚,穿 着更舒服!透气性好,不捂脚、不臭脚。 而且进口牛皮经久不褪色, 鞋面不吸浮 土,更耐脏!

特制三层底,减震又防滑

新鞋大底很不同,采用特种 EVA 材 质,经过科学添加柔软夹层,使鞋底吸收 冲击效果更好。充分缓冲, 耐撞击, 最大 限度降低行走中的压力,保护足踝,防止 足部震伤。辅以耐磨合成革橡胶外底,防 滑作用更强,老年人穿着更安全。

足跟加保护,稳定不变形

老年人足部跟腱功能退化, 站不稳是 常事,所以选鞋,一定要选稳当的。鞋稳不 稳,关键看鞋后跟。全新雅尚型"四超鞋" 强化了后跟包合部分,添加内外三层固定 材料,宽大稳固保护脚踝,穿多久都不变 形、不走样,老人穿着更踏实。

订购电话: 400-8898-102

孩子到医院就诊,检查到底是什么问 题。建议这种情况下可以到神经科、儿 童发育科或者保健科就诊

济南王先生递纸条:两层玻璃中间 有一层水蒸气,不知怎样去掉?

本报记者 李钢

某品牌门窗厂家售后人员传答案: 中空玻璃中间的水蒸气,是由于玻璃密 闭性被破坏,也就是中空玻璃接缝处可 能出现裂痕或者细缝导致的。如果想要 去除水蒸气,则首先要找到窗户的漏气 点,但是这对非专业人士比较困难。如果 找到后,可用520等防水胶填缝。如果问题 仍未解决,建议找厂家售后处理。对专业 厂家来说,中空玻璃漏气一般会把玻璃弄 开重新合片。 本报记者 任磊磊

征集令

递纸条的方式现在有三种,拨打 96706;将纸条内容及个人联系方式发 送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给 齐鲁晚报逸周末官方微信 (qiluyizhoumo)发信息:我要递纸条+姓 名+联系方式+纸条内容。如果您的问 题关注度足够高,还可以得到百元奖金 哦!现在,选择一种你习惯的方式,一起 递纸条挣奖金过好日子!

献给中老年人的健康秘籍

易患中老年疾病的人会思考: 该病

是怎么发生的? 为何有的人不得病,而

为促进"全国中老年疾病康复工程"

的深度推广,普及科学防治知识,宋教

授自费出版的一本健康书籍《天蚕与前

列腺》,面向我市免费发放。该书重点

揭秘男性病的致病根源,还详细列举了

送给久治不愈患者的治病良方

有的中老年疾病患 者吃药打针, 甚至手术 都不管用;有的人却仅 仅只是正常的食疗调理 很快就能好; 有的男性 不到50岁就一蹶不振; 有的到了80岁却仍能游泳、打球.....

我却百病缠身?

各种常见男性疾病及治 疗新方法,目前已有数 万患者朋友,通过阅读 此书走向了健康。

读过该书的北京读 者评价说: 真是一本中

老年治病防病百科全书, 有了它许多疾 病, 自己照着书中的方法就能防治, 很 多以前不知道防治疾病的方法,都能在 该书中找到。

免费索取电话: 400-857-1188

本次非营利性公益赠书活动,全程 不收取任何费用,接受社会各界人士监



盘治疗器械。为庆祝益身轻上 市十周年,特批五百台半价体 验,售完为止。



养健康品销售与服务领军企业

SEA生康健

6 400-8898-102 助您一生健康